

HERALDO DE ALCOY

NÚM. 377

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS É INTERESES GENERALES

AÑO III

1898

ALCOY

Viernes 28 de Octubre

PRESENTIMIENTOS

El espectáculo que ofrece hoy nuestra desdichada patria, es por demás inexplicable y desconsolador. Propio del enfermo es sentir sus dolencias, entregarse á la contemplación de su enfermedad, agitarse, en fin, para conseguir el restablecimiento de su salud; mas en nuestro país, á pesar de hallarse moribundo, ocurre lo diametralmente opuesto. Como si no le hubiesen producido huella las tremendas insurrecciones coloniales, en las que inútilmente ha consumido su Erario y lo que es más sensible, su sangre generosa; como si no se diera cuenta de las terribles amputaciones territoriales que se le han hecho; este pueblo apático é indiferente, asiste á los espectáculos y diversiones, como en sus mejores tiempos, no reflexiona sobre sus desgracias, no se preocupa de su porvenir, no llora, en una palabra, se ha hecho insensible. Fenómeno es este que, por su rareza llama poderosamente la atención. No se explica cómo á las manifestaciones de entusiasmo patriótico que precedieron á la guerra, no sigan ahora el dolor oprimiendo al pecho, la indignación asomando en el rostro; el deseo de exigir responsabilidades encarnando en todos los españoles. ¿En qué país vivimos?

Sin embargo, no son del todo inexplicables estos fenómenos. De la misma manera que al organismo físico aquejan enfermedades graves que en un principio se desconocen por no ser perceptibles sus efectos, pero que llegada la hora de su exteriorización pueden hasta arrancar de cuajo nuestra existencia; así la nación española no conoce, no se ha capacitado todavía de la magnitud de su desgracia. Ha sido esta tan tremenda, que, al envolver en sus fúnebres pliegues á nuestro país, le ha anonadado; pero ya despertará de su letargo.

No es esto discurrir sobre teorías y dar rienda suelta á la imaginación. No, cuando esa generación de jóvenes que un día fué la alegría de los hogares, vuelva á ellos, con la anemia y la enfermedad y los convierta en teatro de dolor cuando se cierran á nuestro comercio los mercados de las colonias y las comarcas industriales tengan que disminuir la producción; cuando esa numerosa lista de funcionarios de Ultramar pida la reposición en sus destinos, cerrando puertas á los recién salidos de las aulas; cuando de un modo concreto se sepan las abrumadoras condiciones que nos ha de imponer el vencedor, cuando todo esto suceda, se abrirán las válvulas del corazón nacional que arrojará de sí todo lo que hoy mantiene oculto. Entonces el pueblo español responderá á su historia, y se mostrará viril. Lo contrario significaría un suicidio patrio.

EUGENIO PÉREZ PEYDRÓ.

LA CONFERENCIA DE PARIS

En segunda plana

DE PARIS

De regreso de su viaje á Barcelona, llegará esta noche á Alcoy, por la línea de Gandía, nuestro particular amigo don Severo Pascual, Alcalde Presidente de este Ayuntamiento.

Según noticias, viene muy mejorado de su enfermedad.

Lo celebramos sinceramente.

—Por real orden se ha dispuesto se construyan por gestión directa ropas de paño, compuestas de pantalón, camiseta y gorro, para la tropa de Infantería de Marina que ha de regresar de Cuba.

Dichas ropas serán enviadas inmediatamente que estén hechas á la Habana.

En el Departamento de Cádiz tendrán que hacerse 1.400; en el del Ferrol, 779 y en el de Cartagena, 599.

—En la parroquia de Santa María dan principio hoy los solemnes cultos en honor á San Judas Tadeo, Apóstol.

En la sección correspondiente, publicaremos todos los días el orden de estos festejos.

—La compañía dramática que con gran aceptación del público actúa en el favorito teatro de Cervantes, está ensayando una bonita obra, que ya anunciaremos á su debido tiempo.

—El ingenioso dibujante Xaudaró, ha ilustrado un nuevo Album que es el cuarto de una serie que publica con verdadero lujo, la importante casa editora de D. Luis Tasso, de Barcelona.

Este Album, del cual hemos recibido un ejemplar, se titula *La Expresión*, y alrededor de ella ha hecho Xaudaró unas caricaturas muy chispeantes.

El éxito que han alcanzado estos Albums, está justificado por el verdadero mérito del artista que los suscribe.

—Recomendamos á nuestras suscriptoras la lectura del anuncio *El Eco de la Moda*, inserto en cuarta plana.

—Próximo á terminar el plazo para la redención á metálico de los reclutas del actual reemplazo, creamos un deber advertir á nuestros lectores, que hasta el día 31 del actual, podrán redimirse todos los reclutas, lo mismo los de Ultramar que los de la Península, por 1.500 pesetas.

—Pasado el día 31 del actual, los de Ultramar podrán redimirse hasta 24 horas antes del embarque por 2.000 pesetas y también cambiar de número pero con individuos del mismo reemplazo.

Hasta el último del presente mes, podrán hacerse también los cambios de número entre los reclutas de la Península y Ultramar.

—Sigue el mismo curso la enfermedad que le retiene en cama á nuestro particular y distinguido amigo, el presidente de la Diputación provincial de Alicante, D. Rafael Beltrán.

—Deseamos su pronto restablecimiento.

—Ha llegado á Alicante el exministro de Fomento, D. Aureliano Linares Rivas.

—Los propietarios de fincas adjudicadas á la Hacienda por débitos de contribución, podrán solicitar el retrato de las mismas hasta el día 31 de Diciembre próximo.

—En el matadero público fueron sacrificados ayer, 9 machos cabríos y 2 cerdos.

—En sesión celebrada por la Cámara de Comercio en Valladolid, se ha acordado dirigir á todas las provincias de España una circular, que contiene las siguientes preguntas:

1. ¿Cuál es el consumo medio anual en la población, de aguardiente, azúcar, café, cacao, canela, pimienta, petróleo, bacalao y chocolate?
 2. ¿De qué parte del reino proceden dichos artículos?
 3. ¿A qué puntos surte de ellos la población?
 4. ¿Cuáles son las cantidades medias anuales que se reexpiden?
- Los veteranos de la agricultura, que pocas veces se equivocan en sus predicciones, dicen que, á juzgar por ciertas señales, este año promete también ser muy buen año agrícola.

—*El Adelanto* de Salamanca, publica la siguiente noticia:

«Hemos oído decir que en muchas provincias todos los jefes y oficiales del ejército han recibido una circular anónima excitándoles á la unión para fines que no se consignan en ella.»

El asunto, como se ve, no deja de ser raro y sospechoso.

—Según comunica la guardia civil del puesto de Villena, en el domicilio de doña Angela Seva de Durá, vecina de Biar, se ha cometido un robo, consistente en 4.000 pesetas en billetes del Banco de España.

Tan pronto como tuvieron aviso las autoridades y la guardia civil, procedieron á efectuar las oportunas gestiones para el esclarecimiento del hecho, dando por resultado el que fuera detenido un hijo de la robada, al que se le ocuparon 500 pesetas.

Dicho individuo, en unión de la cantidad que se le encontró, ha sido puesto, como presunto autor del robo, á disposición del Sr. Juez, el cual instruye las oportunas diligencias sumariales.

LA VIDA RELIGIOSA

Santo de hoy.—San Simón y San Judas Tadeo, apóstol.

Santo de mañana.—San Narciso obispo.

CULTOS

Parroquia de Santa María.—Solemnes cultos á San Judas Tadeo, Apóstol, especial Abogado contra la muerte repentina.

Hoy como día propio de San Judas Tadeo, estará expuesta su imagen en el altar de la Asunción de Nuestra Señora de dicha parroquia, en la que se celebrarán misas á expensas de varios devotos.

CONOCIMIENTOS ÚTILES

Esencia real para el pañuelo

Ambar gris.	25 partes.
Almizcle.	12 "
Algalia.	5 "
Esencia de canela.	3 "
Id. de rosas.	2 "
Id. de leño de Rhodas.	2 "
Id. de azahar.	2 "
Carbonato de potasa.	6 "
Alcohol de 85 grados.	860 "

Se pone todo en maceración durante quince días; después se filtrará y conservará en frascos de tapón esmerilado.

CHISTES ILUSTRADOS



—Esto es para ti, Bartolo.
—Señor, si está destrozado.
—Pues hijo, no lo he llevado sino dos veces tan sólo.
—¡Dos veces, don Berruguet!
—¿Y eso te extraña?
—Sí, á fe.
—Pero una vez lo llevé seis años, y la otra siete.

AGENCIA JURIDICO-ADMINISTRATIVA

Santa Rita, 10, entresuelo

Gestión de toda clase de asuntos judiciales y administrativos, desahucios, cobro de créditos, etc. Se facilita y coloca dinero sobre buenas hipotecas. Horas de oficina, de nueve á doce de la mañana.

VENTA DE FINCAS

Se hallan en venta las que á continuación se expresan y que radican en este término municipal.

Una heredad titulada «Chirillent alto» sita en la partida de Polop bajo.

Otra denominada «Mas de Espi» en la misma partida que la anterior.

Otra llamada «La Mezquita» con un molino harinero en la partida de Sambenet bajo, y

Una casa habitación sita en esta Ciudad y su calle de San Nicolás número 11. Para más detalles dirijanse á D. José Amorós Sánchez en Caudete provincia de Albacete, y en la Redacción de este periódico.

NUESTRO SERVICIO TELEGRÁFICO

INFORMACIÓN ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL SR. PUIG

El gobierno francés

Madrid 27 (9 mañana.)

Telegrafían de París que la crisis ministerial promete ser muy laboriosa.

El presidente de la República ha conferenciado con los presidentes del Senado y de la Cámara de los diputados.

Se harán grandes esfuerzos para conseguir la formación de un Gabinete de conciliación en el cual estén representadas las diferentes tendencias del partido republicano; pero las dificultades son enormes á causa del antagonismo que existe entre republicanos moderados y radicales y las diferencias de criterio sobre la cuestión Dreyfus.

Se supone que hasta la semana que viene no habrá Ministerio.

Entretanto el dimisionario, con el señor Lokroy en Guerra, seguirá despachando los negocios públicos.

Lo de Fachoda

París.—Aquí se comenta mucho una conversación que el corresponsal de un

periódico inglés tuvo con un diplomático que desempeña un cargo importante en Francia.

Dijo éste que el conde de Mouravieff, durante su última estancia en París, declaró al ministro de Negocios Extranjeros que Francia podría contar con su aliada Rusia en el caso de un rompimiento de relaciones con Inglaterra.

Nuestros barcos

Madrid 27 (12 mañana.)

Los buques de guerra españoles «Isabel II» y «Terror» han salido de Cabo Verde para la Península.

Es posible se detengan en Canarias antes de rendir su viaje en Cádiz.

El conflicto anglo-francés

Madrid 27 (4-30 tarde.)

Los periódicos oficiosos conceden la mayor gravedad á la cuestión de Fachoda, en la cual Inglaterra no podría retroceder sin romper abiertamente con la opinión pública.

La Gran Bretaña dicen, no puede conceder en manera alguna que Francia tenga el menor derecho sobre Fachoda ni ningún otro punto del valle del Nilo, ni del Sudán egipcio; y como ninguna de las dos naciones se manifiesta propicia á facilitar la solución del conflicto, éste adquiere desde luego muy graves caracteres.

Morét descartado

Madrid 27 (3 tarde.)

Puede considerarse completamente descartada la candidatura del Sr. Moret para la cartera de Fomento.

El Sr. Sagasta continuará al frente de dicho ministerio hasta que llegue la ocasión de resolver de plano la cuestión política.

Los conservadores

Madrid 27 (5-15 tarde.)

El general Martínez Campos que regresó ayer á Madrid conferenció anoche separadamente con los señores Pidal y Silveira.

Según dicen personas de la intimidad del Sr. Martínez Campos, el general juzga con bastante pesimismo todas las cuestiones políticas de actualidad.

Mandos militares

Madrid 27 (6-20 noche.)

Se insiste en que el general Chinchilla, según acuerdo del Gobierno, ocupará inmediatamente la comandancia general de Alabarderos.

Parece acordado también que cuando cumpla el general Palacios la edad reglamentaria, pase el Sr. Chinchilla á la Dirección de la Guardia civil y que el actual ministro de la Guerra sustituya en el primer cargo al general Chinchilla.

Las minorías

Madrid 27 (8 noche.)

Se han reunido los jefes de las minorías del Congreso para protestar contra la prisión del diputado republicano señor Blasco Ibáñez.

Los señores Salmerón y Canalejas han sostenido el criterio más radical acerca de la inmunidad de los diputados.

Francisca Moltó Llorens, de 27 años de edad, con leche de dos meses, domiciliada en la calle de San Mateo, número 23, piso 5.º, desea encontrar criatura para su casa.

María Guillem de 31 años de edad, con leche de ocho meses, domiciliada en la calle de Santa Bárbara número 12, piso segundo, desea encontrar criatura para su casa.

GABINETE DENTAL DE LA

SEÑORITA DOÑA EDELMIRA AGULLÓ

Operadora y artífice.—Dentista de la facultad de medicina de Madrid.—Especialista en dentaduras artificiales por los últimos adelantos de la ciencia. Ofrece al público sus servicios en casa de su padre el acreditadísimo dentista D. Francisco Agulló, en donde tiene montado su gabinete con todos los instrumentos y aparatos más modernos que hasta el día se conocen. POLAVIEJA, 4, PRINCIPAL.—ALCOY

La conferencia de París

La intervención de Francia

Paris 25. Esta tarde se ha repartido entre los diputados y senadores un nuevo Libro Amarillo, del cual podemos adelantar algunas noticias.

Contiene diecinueve documentos diplomáticos, todos ellos referentes a la intervención de Francia en el conflicto entre España y los Estados Unidos.

El que merece más interés es el último despacho circular dirigido por el ministro de negocios extranjeros Mr. Delcassé a los representantes de Francia en el extranjero.

Se refiere a las gestiones hechas por el gobierno francés para conseguir la paz. Dicho despacho contiene la siguiente frase: «Francia espera haber llegado al fin que se proponía para poner término a los sufrimientos de pueblos cruelmente castigados y facilitar la paz entre dos potencias por las cuales sentimos igual amistad.»

El protocolo

Según telegrafían a La Correspondencia, en el Libro Amarillo se extractó así el protocolo preliminar que sirve de base a las discusiones de París:

«Dicho instrumento diplomático estipula la renuncia de España a todos sus derechos sobre Cuba, la cesión a los Estados Unidos de Puerto Rico, las islas españolas de las Indias occidentales y una isla del archipiélago de los Ladrones, la ocupación provisional de Manila por las fuerzas americanas, la evacuación de Cuba y Puerto Rico por las fuerzas españolas, la reunión en París el 1.º de Octubre a más tardar de la comisión encargada de negociar el tratado definitivo de la paz, y finalmente la cesación inmediata de las hostilidades por tierra y por mar.»

El Gobierno americano

El Consejo de ministros reúne diariamente en Washington, no obstante encontrarse ausente el presidente Mac-Kinley.

El ministro de Estado, Mr. Hay, ha guardado, como es natural, la mayor reserva sobre los asuntos tratados en aquellas reuniones; pero los periódicos americanos están unánimes en afirmar que los puntos tratados son los referentes a las proposiciones que se han de hacer a los comisionados españoles para la cesión de las Filipinas.

Estas, aprobadas por el presidente, se presentarán los delegados españoles en la sesión del viernes.

Los ministros americanos confían que, de no surgir un rompimiento, las conferencias terminarán pronto.

Como las comisiones continúan negociando una semana más—ha dicho un alto empleado del ministerio de Estado—tendremos seguramente tratado de paz.

La repatriación

El vapor Reina Cristina, que llegará a Cádiz hoy o mañana, trae 700 enfermos de la Habana y 350 de Puerto Rico.

El buque dejará en Cádiz la correspondencia y continuará su viaje a Barcelona, donde desembarcará los soldados.

El día 10 salió de Cienfuegos el Juan Forja con 1.000 enfermos.

Espérase que hoy al avistarse desde Cádiz, se le dé orden de que siga su rumbo a Valencia.

El sábado es esperado en Cádiz el vapor Gran Antilla, al que es probable se le ordene que vaya a Málaga a efectuar el desembarco.

En Cádiz desembarcarán los soldados que trae el Covadonga.

LOS ANARQUISTAS

Otro detenido en Alejandría

Telegrafían de Berlín que un anarquista muy conocido en España y Francia, y desde hace largo tiempo figura en los registros de la policía especial de ambos países, ha sido preso en Alejandría (Egipto) el día 24 a bordo de un vapor procedente de Malta.

El anarquista iba de Italia y había dicho que tenía el propósito de tomar en Alejandría un pasaje en uno de los vapores que periódicamente salen de aquel puerto para Palestina.

La policía de los consulados de Inglaterra e Italia estaba al corriente del viaje de este anarquista, así es que lo detuvo sin darle tiempo a desembarcar.

Al ser interrogado negó que estuviese complicado en ningún complot contra la vida del emperador Guillermo. Pero sus antecedentes no dejan lugar a dudas de cuál era el objeto de su viaje a Palestina.

Las bombas

Cuando la policía encontró en la taberna de Parini, en Alejandría, la caja con las bombas destinadas a matar al emperador Guillermo, Parini protestó de su inocencia diciendo que la caja había sido llevada allí por un árabe a quien no conocía y que prometió volver a recogerla a los dos o tres días.

«Creo que tiene coque», añadió el tabernero—pero vamos a verlo. Y cogiendo un martillo quiso empezar a golpear la caja; los agentes, que sabían perfectamente lo que esta contenía, le sujetaron el brazo; pero el tabernero forcejeaba y quería a toda costa empezar a martillar.

Del reconocimiento de las bombas resultó, como dijo el telegrafo, que estaban cargadas con fulminato de mercurio y 26 balas de revólver de gran calibre.

Tenían las bombas 25 centímetros de alto; pesaban cada una cuatro libras y media; podían estallar por contusión o por medio de mecha; y hubieran podido matar o herir a las personas que estuvieran dentro de un radio de 150 varas del sitio de la explosión.

La conferencia internacional

Con fecha 25 lica de Roma un correo postal:

«Según me aseguran personas dignas de crédito, mañana dirigirá este gobierno a las potencias la nota invitando a los gobiernos a enviar representantes a la conferencia que ha de discutir las medidas de defensa contra los anarquistas y se ha de reunir en esta ciudad de Roma.»

Expulsados

La Confederación Suiza continúa expulsando a los anarquistas de su territorio.

Entre los últimamente expulsados se encuentran Romualdo Severino Bassi, de Chantillon de Aosta, ebanista de veintinueve años; Juan Gino, de Moncalieri, escultor, de diez y ocho; Enrique Marella, de Cremona, tipógrafo, de diez y siete; Silvestre Muzza (a) Revuchol, abanillero; José Panurrosi, de Milán, pintor de fábrica, de treinta y siete.

Como se ve, todos son italianos.

Academias para sargentos

El Diario oficial del Ministerio de la Guerra publica una Real orden circular, fecha 22 del actual, en la cual se dispone por el indicado ministerio que en las capitales de cada una de las regiones militares de la Península e islas Baleares y Canarias, comandancias generales de Ceuta y Melilla, y en Granada y Vitoria, se cree una Academia preparatoria de sargentos sobre las bases y condiciones que se especifican en el reglamento aprobado con la misma fecha.

Dispone, además, que estos centros de preparación se organicen con urgencia, celebrándose los exámenes para el concurso del año actual el día 15 de Noviembre próximo, en todas las Academias, en la forma que se especifica en dicho reglamento.

LAS MARIANAS

Dice un colega: «El vapor transportador americano Pensilvania que ha llegado a Honolulu, procedente de Manila, tocó en las Marianas el 17 de Septiembre.»

Al llegar a la capital supo que durante la ausencia de los buques americanos los indígenas de las Marianas se habían sublevado dos veces contra la pequeña guarnición yankee arriando la bandera americana y embalsamando en la capital la española.

En ambas hubo de parte de los indígenas sensibles bajas, pero consiguieron sus propósitos.

El gobernador nombrado por los Estados Unidos es un antiguo marino desertor. El administrador de la aduana, un español que se ha pasado a los yankees y los que hasta ahora han solicitado destinos de las autoridades americanas son gente de los peores antecedentes.

El viaje del Pensilvania a las Marianas ha tenido por único objeto llevar a aquellas islas un médico español que tenía allí gran popularidad.

Al rendirse las Marianas el crucero Charleston, en los primeros días de la guerra, recogió la guarnición española y la condujo a Manila. Con ella fué también el médico citado.

Al conocer las autoridades americanas la popularidad que el médico gozaba entre los indígenas, dióse orden al comandante del Pensilvania para que viajara a las Marianas a llevar al médico.

A su llegada recibió éste una ovación entusiasta.

Este asunto local nada tiene que ver con las

Londres 25.—Un telegrama de Manila recibido esta madrugada dice que una comisión hispano-americana ha convenido las bases de un arreglo comercial interino, relativo al tráfico interior del Archipiélago.

Añade que se ha celebrado en Manila una reunión de comerciantes extranjeros, los cuales decidieron pedir a Inglaterra interponga sus buenos oficios para regularizar la situación de las cosas.

El mismo despacho anuncia que los rebeldes tagalos se muestran cada vez más disgustados de la conducta de los americanos, habiendo tomado una actitud amenazadora.

Los yankees se han visto obligados a adoptar medidas de precaución ante el temor de un conflicto armado, provocado por los insurrectos filipinos.

Brillante defensa

Según vemos en cartas recibidas últimamente de Manila, las defensas más brillantes contra los tagalos, fué la realizada por el capitán de la Guardia civil señor Hernández Dabores, que con cuatro oficiales más y 40 hombres defendieron las trincheras avanzadas de Santa Ana un mes entero, rechazando en todo este tiempo varias veces a las huestes de Aguinaldo, hasta consumir el último cartucho.

El día 13 de Agosto, falos de municiones, se defendieron a la bayoneta, hasta que les llegó la orden de retirarse de las posiciones que ocupaban, por haber capitulado la capital.

En la retirada fueron heridos los cuatro oficiales, casi todos los soldados útiles y el capitán jefe de la fuerza Sr. Hernández Dabores, que recibió un balazo en una pierna.

El pequeño destacamento se había almentado, durante más de veinte días, solo con arroz cocido con agua.

Por el ministerio de la Guerra se ha perdido la oportuna relación de los heridos y es de suponer que se recompensará por su heroico comportamiento a los defensores de las trincheras de Santa Ana.

Contra el Sr. Ribot

MADRID 26. Manifestación en Cádiz.

Ayer llegó a Cádiz el exgobernador civil, Sr. Ribot, cuyo viaje se ignoraba en la hermosa ciudad andaluza.

Según telegramas de aquella capital, a pesar de que el Sr. Ribot se contó en un coche para ir al gobierno civil, en donde aún continúa su esposa e hijos, la noticia de su llegada circuló rápidamente por la población, causando pésta o efecto en el público, pues consideraba el viaje del Sr. Ribot como una provocación.

A las ocho de la noche, sin organización ni aviso alguno se reunieron en la plaza de San Antonio más de cuatrocientas personas, la mayoría de ellas respetables y caracterizadas.

Siéntense a dirigieron al gobierno civil y ante éste prorrumieron en silbidos y mueras.

Varios inspectores y agentes de policía trataron de disolver a viva fuerza la manifestación.

La oportuna llegada de un jefe de la guardia civil con fuerza a sus órdenes, evitó un conflicto, calmando los ánimos, pues los manifestantes se disponían a repetir la agresión de la policía.

El jefe de la Guardia civil D. Manuel Barreira arrojó a los manifestantes, logrando por un milagro de que se disolvieran.

Ante esas consideraciones, los manifestantes se dirigieron en varios grupos al gobierno militar, con el fin de protestar ante el duque de Najera de la provocación que el Sr. Ribot hacía al pueblo de Cádiz.

Enterado el duque de Najera de los sucesos, había salido del gobierno militar, vestido de paisano, en compañía de un ayudante, dirigiéndose en busca de los manifestantes.

Encontró éstos en la calle Ancha.

El duque de Najera los arengó, recomendándoles la calma y prometiéndoles que se haría justicia en Cádiz.

Los manifestantes ovacionaron y vitorearon al duque, acompañándole hasta el teatro y dándole vivas y aplausos.

Disolviose después de esto la manifestación.

El Sr. Blasco Ibañez

MADRID 26.

Se ha dicho que el diputado republicano Sr. Blasco Ibañez había sido detenido en Valencia, pero parece que la noticia no se confirma.

instituciones, con la política ni con altos intereses.

La hoja se ha vendido extraordinariamente. Esta tarde se ha presentado en la imprenta de El Pueblo el Juzgado militar para tomar declaración a Blasco Ibañez.

Presentóse después el fiscal militar, practicando una diligencia que duró dos horas, y finalmente se retiró sin detener a Blasco Ibañez, llevándose presos a tres cajistas de la imprenta e incautándose de algunas cajas de letra.

Mientras se practicaba la diligencia, numeroso público se agolpaba frente a la imprenta.

Inmediatamente se presentaron una sección montada de la Guardia civil, otra de caballería de Sesma y fuerzas de la Guardia civil de a pie, que se encargaron de despejar la calle.

Se sabe que Blasco Ibañez se ha declarado autor de la oía, y también que el regente y el corrector de la imprenta se han negado a decir dónde se ha tirado la hoja.

Cuando se ordenó la recogida de ejemplares se había agotado ya la tirada.

Efemérides gloriosas

Alejandro Farnesio obliga a Enrique IV a levantar el sitio de Rouen

Teniendo sitiada la ciudad de Rouen Enrique IV el Beauvais, Alejandro Farnesio llevó a efecto su segunda expedición a Francia, para ponerse al frente de las tropas de la Liga, encargadas de combatir a las del Beauvais, y tan luego se incorporó en Neuf con las fuerzas expedicionarias a los cuales le acompañaban enviados por el papa Gregorio XIV, púsose en marcha hacia Rouen, llevando a sus órdenes un ejército de dos mil infantes y quinientos caballos.

En los llanos de Aumale se dio el encuentro, la caballería del Beauvais, y en el combate que empeñaron quedó derrotada, contándose entre los heridos al propio Enrique IV, que lo fué de un arañazo en el costado, y entre los muertos a más de doscientos de los principales caballeros de la nobleza de Francia.

Por consecuencia de la victoria obtenida en sus llanuras fué saqueada Aumale, marchando después el duque de Parma a Neuchâtel, donde en vista de la escasez de provisiones de que se resentía su ejército y de la crudeza del invierno, decidió de marchar sobre los sitiadores de Rouen, concretándose a enviar a los sitiados un refuerzo de quinientos infantes, que lograron abrirse paso por entre las líneas enemigas y penetrar en la plaza.

Alejandro Farnesio, con el resto de sus tropas, marchó a Abbville, una de las más importantes y mejor fortificadas ciudades de Picardía, donde tomó cuarteles de invierno y permaneció hasta que supo que el Beauvais, al observar a inacción del ejército de la Liga, apretó el cerco a Rouen.

Cuando Farnesio estaba ya a pocas leguas de esta plaza, en cuyo auxilio iba temeroso de que sucumbiera a los ataques del enemigo, Enrique IV levantó el sitio, dirigiéndose a Pont de l'Arche, por no creerse con las fuerzas necesarias para empeñar combate sin temor a una derrota.

Los grandes yates

Entre las aficiones de los millonarios, resalta en primera línea, por la esplendidez, el bienestar y la utilidad a su patria, y a sus semejantes, la de poseer grandes yates para solazarse con viajes de placer.

Para los marineros de la costa, es el bello ideal pertenecer a la dotación de tales embarcaciones.

Los tripulantes de ellas son elegidos entre los más bravos y más diestros, y disfrutan generalmente de sueldo muy decoroso.

El yate de recreo que ha salido más caro al construirse y armarle lleva el nombre de Estrella Polar, y es propiedad del czar Nicolás. Costó 25 millones de francos. Gastóse en muebles y adornos 10 millones, y se emplearon 500.000 francos solo en decorar el comedor, con capacidad suficiente para contener 200 personas.

Al lado del Estrella Polar, poco efecto haría el mismo Hércules, que acaba de condicionar al emperador Guillermo a Constantinopla, por muy grande y poderoso que sea.

Otro yate del czar es el Standard, que costó cerca de 10 millones, y en el comedor pueden reunirse hasta 80 convidados. Tiene biblioteca, sala de música, y lo que es más raro, sala de billar.

El gran duque Alejo viaja en el crucero Sellona, de tan excelentes condiciones para la comodidad como para la guerra, y don de llaman principalmente la atención el cuarto de baño, todo él de mármoles magníficos, y la cama del gran duque, de encina ricamente esculpida.

Figura entre los yates más perfeccionados el Girilla, vendido en dos millones y 125 francos al gobierno español por mister Mac Lamont, a raíz de estallar la guerra hispano-americana. Alcanza 22 nudos de

velocidad y desarrolla una fuerza de 6500 caballos.

El Varana, del millonario neoyorkino Eugenio Higgins, ha realizado en nueve días la travesía de Inglaterra a América, y rivaliza, pues, en velocidad con los grandes trasatlánticos, a pesar de ser de muy inferior tonelaje.

El Valiant lleva costados a Vanderbilt 2.600.000 francos desde que lo echó al agua; deslumbra por el lujo y buen gusto; representan más de cinco millones sus muebles y adornos, y lleva anejo el gasto de 500.000 francos por cada año de navegación.

Otro talgo yankee, Mr. Gould, ha mandado recientemente que se le construya el yate Nitigara, del cual no se conoce más dato que el de haberse pedido a una casa de Irlanda bordado por valor de 50.000 francos.

Entre los yates de propietarios ingleses son muy famosos el White Lady y el Valhala.

Otro espléndido yate posee en el lago de Ginebra el barón Adolfo de Rothschild. Se llama Gitana II, y la velocidad es nada menos que 26 nudos.

El que acaba de verificar un buen negocio es el rey Leopoldo de Bélgica, el cual ha adquirido en dos millones de francos el Mayflower, que había costado a su anterior propietario 3.500.000 francos.

Finalmente el sibirismo ha llegado a tal extremo en este concepto, que el duque de Cerio yate inglés hace que tras de este vaya siempre un navío cargado de aceite, con el único objeto de conseguir artificial y momentáneamente la mayor mansedumbre en las olas del mar.

Consejo de ministros

MADRID 26.

El Consejo celebrado anoche comenzó por estudiar la petición de indulto del rey de Agreda (Soria) que está en capilla.

La petición se funda en que el reo mata el padre de su padre está imbécil.

Demostrado que no lo estaba cuando cometió el crimen, puesto que fue condecorado, se denegó el indulto.

También se denegó uno de Filipinas. Pero, en las actuales circunstancias, no sabe el gobierno cuándo, ni cómo, ni quién ejecutará esta pena de muerte.

Acordó el gobierno admitir la dimisión al general Chinchilla.

Y acordó una pequeña combinación de mandos militares.

Para sustituir al Sr. Chinchilla se designa al capitán general de Burgos, D. Sabas Marín, é irá a Burgos el general Calleja.

Nada se resolvió sobre la comandancia general de alabarderos.

El general Chinchilla queda por el momento de cuartel.

Cuando llegó al Consejo el general Correa, hacía algunos minutos que había salido del Palacio, a la Presidencia con una resolución.

Planteó la cuestión de la crisis, el jefe del Gobierno, leyendo un telegrama del señor Montero Ríos.

Pide éste noticias de la crisis y ante la eventualidad de un cambio de gobierno, expone a la consideración del mismo examen de la situación en que va a quedar la Comisión de París.

Era preciso contestar al Sr. Montero Ríos y el presidente pidió a los ministros su opinión.

Habló el general Correa para manifestar que habiendo recapacitado sobre la consecuencias de una crisis en estos momentos, sin firmarse el tratado de paz, se aviene a continuar por breve tiempo en el gabinete.

La solución de la crisis, pues, está aplazada por algunos días.

Acordó el Gobierno dirigir las consultas sobre la inmunidad parlamentaria, primero al Tribunal Supremo y después al Consejo de Estado.

El ministro de Gracia y Justicia redactará la fórmula, que propondrá al Gobierno.

Se ha insinuado la idea de que el Tribunal Supremo pueda dimitir, ante el hecho de considerarse para estos efectos al Consejo de Estado como un juez de segunda instancia conocida la resolución de aquél.

Dices que el ministro de la Guerra ha telegrafiado a los capitanes generales para que obraran como el general Chinchilla, en el caso de que en provincias se repitiera lo de Madrid.

Los ministros niegan que se baya tomado este acuerdo en Consejo, aunque algo se ha hablado sobre el particular.

año la repatriación de todas las tropas de Cuba. Para los efectos de la exportación de nuestro productos a Puerto Rico, se acordó considerar a esta isla como nación americana.

Se dio cuenta de un telegrama del señor Montero Ríos, comunicando noticias de la sesión de ayer.

La impresión es desagradable. Los comisionados yankees escuchan con atención a los españoles; y sin discutir, se limitan a contestar que no pueden acceder a los deseos de España.

De otro caso figura el del Sr. Suárez de Figueroa se ocupó el Gobierno. El diputado republicano, Sr. Blasco Ibáñez, ha publicado en Valencia una hoja extraordinaria.

Trátase de un artículo sobre cuestión de moralidad que existe en el fondo del conflicto del gas en Valencia; lo ha dado a la publicidad después de haber sido tachado por la censura militar.

El Gobierno tuvo noticia por los telegramas que le habían dirigido las autoridades de la ciudad del Turia.

Se acordó someter a este diputado a los tribunales militares.

El Consejo cambió impresión sobre el nuevo conflicto, e ignoramos si sospechó que pueda tener consecuencias; pero consta que se recordó la actitud de los jefes de minoría y del propio presidente del Congreso en el caso reciente del Sr. Figueroa.

Hubo ministro que expresó la opinión de que nada debía hacerse contra el Sr. Blasco Ibáñez hasta que los organismos consultados evacuen la consulta que se le hará sobre la inmunidad parlamentaria, a menos que el escrito del diputado se dirija contra la Corona o el Ejército, o tenga carácter sedicioso.

Francia é Inglaterra

Aumenta el peligro

Paris 25.—Las noticias que circularon esta mañana acerca de las diferencias pendientes entre Francia é Inglaterra, sobre la cuestión de Fashoda, no son muy halagüeñas, pues Inglaterra parece dispuesta a tomar una actitud enérgica.

Londres 25.—Circular el rumor de que los Arsenales de Portsmouth, Devonport y Chatán han recibido la orden de armar a toda prisa los torpederos.

En el Almirantazgo no se niega esta noticia.

Hay fundados motivos para creer que es exacta.

Paris 25.—Producen cierta alarma los telegramas de Londres dando cuenta de los preparativos navales que se están haciendo en Inglaterra.

La situación interior de Francia y las expresadas noticias de Londres contribuyen a los recelos que se advierten en los centros de negocios.

Londres.—La publicación del Libro azul con los documentos diplomáticos que han mediado entre Inglaterra y Francia acerca de la cuestión de Fashoda, ha llamado vivamente la atención.

En uno de dichos documentos se confirma que el marqués de Salisbury pidió al embajador de Francia en Londres, señor Courcel, que formulase proposiciones claras, precisas y terminantes, poniendo así término a discusiones inútiles y vagas.

Londres 25.—En el Libro azul, objeto en estos momentos de la atención general, el marqués de Salisbury declaró que su negativa a discutir las reclamaciones del embajador de Francia, Sr. Courcel, no debe interpretarse como un acto que admita la validez de las mismas.

Paris 25 (24 tarde).—Se resiente más la Bolsa en vista de un telegrama de Londres, diciendo que el Daily Mail, en su edición de esta tarde, anuncia que el Almirantazgo inglés ha dado orden a las compañías de navegación Estrella Blanca y Cunard, de tener preparados sus vapores para ponerlos en caso necesario al servicio del Gobierno.—Fabra.

La gravedad del caso está en que lord Salisbury, opone una desautorización completa a la nota verbal del embajador francés Mr. de Courcel, inserta por el ministro de Negocios Extranjeros de Francia en el Libro amarillo, que ha visto recientemente la luz pública.

En esa nota decía Mr. de Courcel que Salisbury había pedido a Francia una proposición concreta para entrar en negociaciones sobre el asunto de Fashoda y del alto Nilo. Los periódicos afirman unánimemente que fue sin duda el buen deseo, lo que influyó en la memoria y en el juicio del embajador de Francia.

Ha reinado verdadero pánico en la Bolsa. A la apertura, bajó el consolidado uno y medio puntos.

Se cree que la guerra es inevitable. Era sentir general que el marqués de Salisbury, respetando todos los derechos del Egipto, dividía la cuestión de dos partes.

1.º Fashoda. Aquí no cabía duda; pues el derecho de Egipto (antiguamente de la Gran Bretaña), era evidente. 2.º Las demás regiones, aún no sometidas del todo al jefato. Aquí se podía y debía negociar.

La rectificación de Salisbury ha sonado como toque de rebato. Veremos lo que contesta la República francesa, minada por hondas é intestinas contiendas políticas.

Grave agitación en Francia

MADRID 26.—Comunican las agencias y correspondientes de París detalles de los graves acontecimientos que se desarrollan actualmente en la capital de la vecina República.

Los socialistas tienen la consigna de no formar grupos entre la tropa y los titulados nacionalistas, y de no hacer ninguna manifestación.

Para evitar conflictos con los agentes de policía, y a fin de no dar pretexto a los nacionalistas para hacer manifestaciones contrarias, que podrían degenerar en tumultos, los radicales y socialistas han recomendado que no se dé más grito que el de la libertad.

Se considerará como agente provocador al que falte a esta consigna.

Tumultos

A la hora de abrirse la Cámara había en la plaza de la Concordia gran animación. Al ver llegar a Deroulé y a Drumont, los grupos los reciben dando vivas al ejército y mueras a los judíos.

La policía carga sobre los manifestantes produciéndose carreras y repartiéndose golpes.

Un comisario de policía es herido al querer a uno de los manifestantes, y entonces le cae encima una bomba que le causa graves lesiones.

La sesión de la Cámara. La actitud de un ministro

Al comenzar la sesión se anuncian varias interpelaciones sobre la cuestión Dreyfus.

El jefe del ministerio, Mr. Brisson, pide a la Cámara que sean discutidas separadamente, cuya petición promueve un gran tumulto.

Concedida la palabra al diputado nacionalista Deroulé, este acusa al Gobierno de haber continuado en el poder después de la dimisión del ministro Cavaignac, con quien todo el gabinete dice debía haberse dimitado.

Acusa al Gobierno de ser enemigo del ejército. (Gran tumulto)

Sustituye a Deroulé en la tribuna el ministro de la Guerra.

El general Chanoiné manifiesta que sus opiniones en la cuestión Dreyfus son las mismas que las de sus predecesores.

Esta declaración produce verdadero estupor por lo inesperada.

La emoción es todavía mayor cuando el general declara que aquellas opiniones suyas le obligan a presentar ante la Cámara su dimisión de ministro de la Guerra.

El tumulto en este momento es indescribible; los gritos é imprecaciones salen de todos los lados de la Cámara; los unos dan vivas al ejército, otros llaman traidor al ministro dimisionario.

Por fin, el jefe del Gobierno Mr. Brisson, logra hacer oír su voz.

Recuerda Mr. Brisson que las funciones del poder ejecutivo no deben confundirse con las del legislativo, y critica acerbamente al general Chanoiné por la resolución que acaba de poner en práctica, sin prevenir a sus compañeros de gobierno de su propósito.

Afirma, por fin, entre los aplausos de la Cámara, que la dimisión de un ministro se debe presentar al jefe del gobierno, y que el ministro de la Guerra no puede considerarse en condición distinta a la de sus compañeros.

Mr. Brisson termina diciendo que, en vista del acto realizado por Mr. Chanoiné, el ministerio necesita reunirse para deliberar, y se suspende la sesión.

En el Elíseo

Al salir de la Cámara el ministro de la Guerra, general Chanoiné, se dirigió al palacio del Elíseo; pero el presidente de la República, Mr. Baure, sin avisarse con él, hizo que se le dijera que no podía recibir su dimisión más que por conducto del presidente del Consejo de ministros.

tableciendo la supremacía del poder civil sobre el militar y de confianza en el ejército, fiel guardador de las leyes republicanas, siendo adoptada esta orden del día por 559 votos contra 3.

Mr. Berger dirige un voto de censura al gobierno por no haber hecho respetar al ejército.

Votada esta cuestión con el carácter de enmienda, es rechazada por 274 votos contra 261.

Mr. Mahy presenta otra enmienda invitando al Gobierno a que ponga fin a la campaña de injurias organizada contra el ejército. La Cámara, a pesar de haber rechazado Mr. Brisson dicha enmienda, la aprueba por 296 votos contra 243.

El diputado socialista Mr. Bertheaux pide a la Cámara un voto de confianza al Gobierno, siendo desechada esta moción por 283 votos con 214.

Los ministros abandonan el salón de sesiones.

Dimisión del gobierno

Mr. Brisson se dirigió desde la Cámara al Elíseo, con objeto de presentar la dimisión del gobierno.

Mr. Faure la aceptó. El Gabinete continuará como de costumbre desempeñando las funciones ministeriales, hasta la formación del nuevo gobierno.

El ministro de la Guerra es el único excluido de esta obligación, pues Mr. Faure ha firmado un decreto anulando la dimisión al general Chanoiné y nombrando ministro interino de la Guerra al ministro de Marina Mr. Ribot.

El complot

La agencia Havas, cuyos son estos informes, telegrafía a El Liberal:

La consecuencia de la imprevista dimisión del general Chanoiné se ha hablado en los pasillos de la Cámara del complot militar que se denunció hace algunos días.

Varios diputados están convencidos de que Chanoiné instigado por algunos generales, tenía el propósito desde hace algún tiempo de retirarse con escándalo para producir en el mundo político una gran perturbación.

Se agrega que al proceder así, confiaba en que recaería el descrédito sobre el régimen parlamentario, con gran provecho del militarismo.

Los diputados que esto dicen, manifiestan que el temor de que estallara un complot militar no era tan quimérico como se quiso suponer, y que es indispensable vigilar de cerca las maniobras de los jefes militares, adversarios declarados de las instituciones republicanas.

Un diputado refiere que antes de abrirse la sesión, uno de sus colegas, amigo de Cavaignac, anunció que el general Chanoiné haría una declaración sensacional, y ésta es buena prueba de que ese diputado—que el golpe estaba premeditado. Se dice también que si Mr. Brisson tuvo tanta prisa en abandonar la Cámara que ésta misma tarde quedara nombrado el ministro de la Guerra interino, fue debido a que varios diputados demostraron que se cometería una imprudencia si se dejaba a Cavaignac pasar la noche en el ministerio de la Guerra.

Facilmente comprenderán nuestros lectores que la inmensa agitación que reina en Francia es, naturalmente, una consecuencia del proceso Dreyfus, y de la conspiración que se ha fraguado a pretexto de defender el ejército.

Figuran a la cabeza de esa conspiración los antiguos elementos del boulangismo. Deroulé resucitó hace pocos días la muerda de los Patriotas, cuya bandera, como es sabido, es la dictadura militar. Y al grito de: Viva el ejército! y de Abajo los judíos! que parecen tan incongruentes entre sí, se unen desde el principal de Orleans hasta los antiguos miembros de la Commune, como Rochefort.

El brazo de esa conspiración era el general Chanoiné desde el ministerio de la Guerra. Parece que el peligro se ha conjurado por ahora y Faure y Brisson han hecho prevalecer el poder del Estado sobre los complotes militares.

En la Cámara había dicho Brisson a los que le acusaban de debilidad: «Esta noche veréis cómo el poder civil puede más que el militar.»

Y esas frases se han cumplido en los pasillos de la Cámara, afirmando que de no haberse despedido a Chanoiné, que desistió de su renuncia, conde miso hubiera dejado de existir la República.

Sin embargo, el peligro no pasado para las actuales instituciones del pueblo francés.

Nuevas manifestaciones

Al salir de la Cámara los diputados se repartieron las manifestaciones. Varias grupos volvieron a dar mueras a los judíos, como si obedecieran a una consigna, en cuanto vieron salir a Deroulé y a Drumont.

La policía dispersó a los manifestantes, entre los cuales hay bastantes confusiones.

Notas políticas

MADRID 26

Decía ayer un ministerial que si el capitán general de Madrid hubiera leído íntegro el artículo 47 de la Constitución, se hubiese inhibido inmediatamente de causas de que no ha debido conocer.

El párrafo final del artículo 47 de la Constitución dice: «El Tribunal Supremo conocerá de las causas criminales contra los senadores y diputados en los casos y en la forma que determine la ley.»

A ese artículo—añadido—no alcanza, no ha podido alcanzar la suspensión de las garantías, porque un bando de un capitán general no puede variar las funciones propias del más alto tribunal de justicia.

Según cablegrama del general Blanco, ha zarpado de la Habana con rumbo a Málaga el vapor Cheribon, conduciendo seis jefes, 70 oficiales y 900 individuos de tropa.

El Sr. Gamazo ha recibido las dimisiones que sus amigos los Sres. Martín Bernal, Ojeda, primero del ministerio de Fomento; Torres Almunia, gobernador de Valladolid; Guzmán, gobernador de Baleares y Bullón de Leñiz, ha en de los cargos que desean desempeñar.

El Sr. Gamazo hará llegar estas dimisiones a manos del presidente del Consejo. Aún se esperan más dimisiones de amigos del Sr. Gamazo que desempeñan cargos oficiales.

Se dice que el Sr. Suárez de Figueroa ha desistido de formular querrela ante el Tribunal Supremo contra el capitán general de Madrid por haber sido detenido.

Los amigos de los Sres. Gamazo y Maura dicen que cuando se conozca la lista de los diputados y senadores adheridos habrá muchas sorpresas.

El Sr. Castelar, según se dice, no se separa a sus amigos que se unan a la disidencia gamacista.

Noticias

MADRID 26

Practicaban ejercicios de cañón las nuevas baterías emplazadas en el castillo de la Motilla de San Sebastián cuando un obús de 21 recalcó saltando e hirió a tres artilleros.

El obús que dio el cañón fue de más de un metro de calibre.

Dos artilleros que estaban cerca sufrieron heridas, una en una pierna y otro en un tobillo aunque no de gravedad.

Otro que prestaba servicio telefónico en el sótano de la batería, resultó herido en la frente por un cristal que saltó.

Todos los cristales del cuartel establecido en el Campillo se hicieron añicos al estallar el cañón.

Los ejercicios han sido suspendidos.

Benito Sánchez, presunto autor de la muerte de Antonio Díaz, cuyo cadáver fue hallado en el Arroyo de Embajadores, ha ingresado en la cárcel Modelo.

El proceso de que varias personas en la calle con desprendimiento de la epidemia. Suponiendo que hubiera lucha entre Benito y Antonio, se aseguró que éste tenía en los años y una particular epidémica.

Desde diligencia, que practicará el médico forense Sr. Lozano Caparrós, se espera un nuevo dato que contribuirá mucho al esclarecimiento del crimen.

Ayer tarde se promovió un fuerte altercado en el ferrocarril de Segovia entre los dependientes de consumos y varios matuteros.

Hubo varios estacazos de los que resultaron heridos en la cabeza un empleado y un matutero.

En la refriega alguien disparó un tiro que afortunadamente no hizo blanco.

El jefe del Estado Mayor del departamento del Ferrocarril publicó la noticia siguiente: «Se desea la presentación en los días 24, 25 y 26 del mes corriente en esta Jefatura de todos los individuos pertenecientes a la dotación del perdido crucero La Santa María Teresa, que se hallan en uso de licencia, para enterarse de un asunto que les interesa.»

TEMPERATURA

A las ocho de la mañana, 13.
A las doce ídem, 20.
A las cuatro de la tarde, 17.
Máxima, 21.
Mínima, 9.
Barómetro, 711.
Variable.

Balance de un trimestre

La Gaceta publica el resumen de ingresos y gastos durante los meses de Julio, Agosto y Septiembre últimos, y las cifras correspondientes a iguales meses del último quinquenio.

Nuestros lectores para la comparación los números correspondientes al ejercicio 1897-98, para no hacer un trabajo demasiado confuso.

Ingresos

En total, aparecen los ingresos con aumento, puesto que han ingresado: Por valores del Tesoro, 23.85.421.59, o sea un aumento de 8.241.274,31, y por recargos municipales de 5.408.322,19, con una disminución de 1.416.421,42, lo que da un aumento total de 7.004.852,89.

El alza

Los demás recursos: en 1897-98 8.307.705,12; en 1898-99 19.805.013,11. Ingresos especiales para las obligaciones del Tesoro sobre la renta de Aguas, en 1897-98 17.957.883,61; en 1898-99 30.898.987,12. Impuesto especial de guerra en 1898-99 11.849.411,63.

Órdenes personales en 1897-98 15.674, en 1898-99 1.610.922,99. Loterías en 1897-98 2.136.945; en 1898-99 3.689.492,5.

Presentans en baja la contribución de inmuebles, cultivo y ganadería, la industrial y de comercio, el impuesto de derechos reales, el de minas, el de carreteras de dujo, los derechos de Aduanas del impuesto de Consumos, el del azúcar, el de artículos coloniales, el de viajeros y mercaderías, el del Timbre, las obligaciones de los Consuados y el producto de tabacos, con un total de treinta millones treinta y ocho mil quinientas pesetas, como pueden ver nuestros lectores en las siguientes cifras:

Contribución de inmuebles, cultivo y ganadería, 1897-98, 50.155.710,30; 98-99, 25.135.114,82. Idem industrial y de comercio, 97-98, 7.153.186,64; 98-99, 6.023.273,84.

Impuesto de derechos reales y transmisión de bienes, 97-98, 5.432.061,63; 98-99, 5.242.831,26. Idem de minas, 87-98, 608.515,50; 98-99, 592.524,50.

Impuesto sobre carnavales de lujo, 97-98, 151.346,59; 98-99, 74.103,07. Aduanas, 97-98, 21.069.579,62; 98-99, 12.287.460,65.

Consumos, 97-98, 16.733.714,03; 98-99, 16.164.821,61. Impuesto sobre el azúcar, 97-98, 1.669.136,23; 98-99, 289.508,89.

Impuesto especial sobre coloniales, 97-98, 5.59.505,03; 98-99, 1.104.352,51. Timbre, 97-98, 2.750.009,01; 98-99, 11.953.041,67.

Redención del servicio militar, 97-98, 21.766.500,99; 98-99, 20.528.000.

Gastos

En el primer trimestre del actual ejercicio se han pagado 181.925.763 pesetas, y en igual período del anterior ascendieron los pagos a 157.719.014, o sean 4.145.849 pesetas de menos.

Los pagos obligatorios generados del Estado cubren un alza de 202.188, que proviene del aumento en deuda y clases pasivas. En Fomento hay una baja de 2.124.273; y de 405.835 en Marina.

En Guerra se han gastado 6.378.89, más y por ejercicios anteriores a 1.725.450 de exceso sobre el trimestre del año anterior.

Bolsa		Alza	Baja	
FONDOS PUBLICOS		Último precio		
Del 24	Del 25			
Por 100 interior...	56,65	57,80	1,15	
Idem de exterior...	57,85	57,80	1,05	
Idem de 4 años...		57,80		
Idem próximo...		66,75	67,25	0,50
Idem lejísimo...		67,25	67,50	0,25
Obligaciones del Tesoro...	104,50	101,45	0,55	
Idem de Aduanas...	83,28	87,89	0,50	
Idem Filipinas...	71,04	71,50	0,10	
Bienes Hispanos de Cuba...	68,90	69,60	0,30	
Idem de 2890...	54,00	54,30		
Banco de España...	232,0			
Camp. Arr. de Toos...	229,50	392,00		
Cédula Banco Hipotecario...		107,00		
Obligaciones Ayuntamiento de Madrid...		112,00		
Obligaciones de París...		73,00		
Mediodía...		112,00		
Riohuevo...		73,00		
CALZOS				
Londres, a la vista...	41,30	41,1		
Idem, ocho días vista...				
París, a la vista...	63,05	62,25		
Idem, ocho días vista...				

Tomando una cucharada de las de café, al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

LA SALUD Á DOMICILIO--LA MARGARITA EN LOECHES

Como purgante, á las dos horas de la mañana, paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Antibiliosa, antiescrofulosa, artiterpética, antisifilítica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones. Depósito central: Jardines, 15, bajos Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza: la de LA MARGARITA se adapta á TODOS los estómagos, no IRRITA, y mezclándola con agua resulta aún MUY superior á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por Mr. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado médico Dr. D. Manuel Saenz Diez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES, es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico que son los más poderosos purgantes, y la única que contenga carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes. SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Julio al 15 de Setiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15, bajos.—Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS

PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR

Medicamento heroico para la curación de la **TISIS PULMONAR**. De resultados seguros para combatir las **Toses pertinaces, enfermedades del pecho, catarros de los bronquios, resfriados antiguos, etc.**—Muy útil en la **convalecencia de la pulmonía**.—En la inmensa mayoría de casos basta consumir solo UNO ó DOS frascos para alcanzar la **COMPLETA CURACION**. Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un **SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO**. «El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens» vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos á combatir la **tuberculosis pulmonar crónica**, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal. «El Elixir de Guayacol Torrens» debido á su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna, aminora los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dres. Valls, Gosalbez, Espinós, Vidal y Llobregat. «El Elixir de Guayacol Torrens» al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongiona rápidamente el parenquima pulmonar y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón.—Dr. Valls. «El Elixir de Guayacol Torrens» es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilis. «El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens» es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias, y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Dr. Luis Valls. El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens», ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Doctor Torrens.—Emilio Gosalbez, licenciado en medicina y cirugía. Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens» en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en medicina y cirugía. He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens», en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Babiera. He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens», no sólo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Dr. Paulino Valiente. He ordenado ininidad de veces el «Elixir de Guayacol Torrens», y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo. NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de **Elixir de Guayacol** se ha hecho *posteriormente*, pero su composición es distinta del **Elixir de Guayacol del Dr. Torrens**. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellos formen. Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, núm. 73, Valencia: junto á la Droguería de La Luna. En Alcoy, D. Camilo Pérez, San Lorenzo 3 y la señora Viuda de R. Alfonso, Mercado 20 y 22.

HERNIAS (QUEBRADURAS)

Las condiciones de la vida civilizada han aumentado el número de las Hernias: hoy se trabaja más con el peso que con la carne, y como el plano abdominal es musculoso, no puede resistir las presiones que sufre. El punto menos resistente cede, y ya aquella persona queda inhábil para todo ejercicio de fuerza ó de agilidad, y además sujeta á un peligro grave; el de que por el menor descuido la Hernia se estrangule y le mate. Para ellas no habrá otro remedio eficaz que la operación: hay dos sistemas generales, la sutura y el taponamiento. La sutura es operación peligrosa y difícil. Y sobre su peligro, no siempre es eficaz; el 33 por 100 de las Hernias suturadas resultan después... más grandes. El taponamiento es menos peligroso, aunque produce no pocos casos de peritonitis, de orquitis, etc. Y en lugar de la Hernia deja una imperfección molesta y repulsiva. Llevar toda la vida un artefacto incómodo; estar expuesto siempre á un peligro mortal; haber de someterse á otro peligro inmediato si se quiere intentar la curación y todavía quedar imperfecto.... ese era hasta hoy el bonito porvenir de los herniados, si por un descuido, por un obligado esfuerzo, por el cólico más leve, la Hernia se sale, se niega á dejarse reducir y la estrangulación se establece. Estrangulación cuya gravedad aumenta por minutos, ocasionando dolores atroces, vómitos, convulsiones, y por fin la muerte. Esos peligros los evita el AUTO-MOTO-ELECTRICO, aparato curativo de las Hernias, con patente de invención por veinte años. Se compone fundamentalmente por un vendaje contectivo semejante á los mejores de los antiguos, puesto que goza de una triple elasticidad, una en su resorte y otras dos en absoluto independientes en sus dos extremos. Ya en esto lleva ventaja no pequeña á los bragueros usuales, que no suelen fiar sino en su resorte, cuando no son rígidos como barra de hierro que corta las carnes. Pero aun esa ventaja notable es lo de menos; es que no se limita á contener mejor, mucho mejor, es que cura la Hernia. Produce un avivamiento, una energía nueva en todo el contorno, una nueva formación de substancia joven, que cierra el camino á toda complicación. Esto es lo que con verdad se llama *curar la Hernia*. ¿Cómo logra tanto el Auto-moto-eléctrico **Busacca**? Precisamente por esta última condición suya; porque está construido de manera que por su mera aplicación sobre los tegumentos desarrolla una corriente continua, insensible para nuestros nervios periféricos, pero muy bastante para despertar las energías celulares. Sabido es que la electricidad es el gran despertador de la energía terrestre. Esa excitación continua, permanente, sobre el campo todo de la Hernia, la renueva, la rejuvenece, la cicatriza en suma: la Hernia se cura sin operación, sin peligro, sin temor de ninguna clase. Exige únicamente un poco de constancia. Consulta por correo.—Guardia médica permanente.—CONSULTORIO MEDICO INTERNACIONAL. ARENAL, 1, MADRID. No tiene sucursales ni representantes.

CLÍNICA DENTAL del Consultorio Médico Internacional

Dos patentes de invención por veinte años, para las dentaduras de *niquel* y de *aluminio dorado*, las más higiénicas, cómodas, ligeras, fuertes y baratas. Dientes de *cauchú* (sistema antiguo) desde 5 pesetas. En *niquel ó aluminio* (patentes), desde 10. En oro desde 20. Dentaduras completas en *cauchú*, 100; sistema antiguo en *niquel ó aluminio* desde 200; en oro desde 500. Empastes desde 5; *amalgamaciones* desde 10; *orfecciones* desde 20. **Coralina**.—Polvo de Coral esterilizado; recomendado por todas las celebridades médicas para la limpieza de la dentadura, destruir el sarro y devolver su blancura primitiva. Precio 2 pesetas frasco ó caja en todas las farmacias ó por correo. **Mento-piretrina**.—Excelente elixir para quitar el dolor de muelas, fortalecer los dientes movédizos, curar las enfermedades de las encías y facilitar poderosamente el babeo de los niños. Horas de consulta de 9 de la mañana á 7 de la tarde; de 9 á 10 y media gratis á los pobres. Se consulta por carta. Madrid, Arenal, 1. GUARDIA MÉDICA PERMANENTE

NERVIOS CURACIÓN segura de las enfermedades NERVIOSAS

tomando el acreditado elixir polibromurado Bertrán. 1111 años de gran éxito! Producto único en España, para curar la *epilepsia* (mal de San Pau), *histerismo*, *baile de San Vito*, *neuralgias rebeldes*, *migraña*, *palpitaciones de corazón*, *vértigos*, *temblores*, *agitación nocturna*, *desvanecimientos*, *insomnios*, *asma* y demás accidentes nerviosos. —Venta en Barcelona: Farmacia Bertrán, plaza de Junqueras, número 2.—En Valencia: Farmacia del Dr. Costas, Sombriería 5.

IMPRENTA

HERALDO DE ALCOY

CONSULTORIO MEDICO

Quirúrgico Internacional, Arenal, 1, Madrid. Dirigida por médicos especialistas con la cooperación de una obstétrica y un dentista. En este Centro, que cuenta ya cinco años de existencia y que ha practicado un sin número de curaciones y operaciones todos los días, de 9 á 12 de la mañana y de 3 á 7 de la tarde, dedicando la primera hora y media gratis á los pobres, sigue en la misma forma y distribuida por secciones, según las especialidades, de la manera siguiente: 1.ª *Pediatría, Ginecología y Obstetricia*: Dr. D. Felipe Farinós y Sra. doña Aurelia Cavazzuti. 2.ª *Oftalmología, Laringología, Otiología y Rinología*: don Manuel Fernández y D. Francisco Martínez. 3.ª *Enfermedades del aparato circulatorio y respiratorio*: Dres. Maceres y Vaigas (D. Constantino). 4.ª *Enfermedades del aparato digestivo y tropicales*: Doctores Rivera y Martínez. 5.ª *Enfermedades de las vías urinarias: Venéreo, sífilis y de la piel*: Dres. Marqués y U. Aldica. 6.ª *Cirugía general y Operaciones*: Dres. D. Felipe Farinós y D. Manuel Busacca. 7.ª *Enfermedades nerviosas y mentales*: Dres. Rivera y Vargal. Y 8.ª *Odonatología y prótesis dentaria*: Cav. Busacca y don Benigno Méndez, poseyendo el primero cuatro patentes de invención por forceps universal, automoto-eléctrico para la curación de las hernias (quebraduras), dentaduras de níquel y de aluminio dorado. Posee este Consultorio, además de un completo arsenal quirúrgico para toda clase de operaciones, modernos y poderosos aparatos, tanto para el diagnóstico diferencial como para el tratamiento y curación de todas las enfermedades crónicas, como microscopios para la inspección de esputos, orina y demás secreciones, galactómetros, urinoscopios, oftalmoscopios, pneumómetros, espirometros, esfigmógrafos, laringoscopios y reflectores eléctricos para la investigación de cavidades, rayos Roentgen, para puntualizar las alteraciones óseas, tumores internos, cavernas pulmonares, cuerpos extraños, etc. etc.; inhaladores de ozono antisépticos y balsámicos para las afecciones del aparato respiratorio, anemia y clorosis que se precisan con el hematospectroscopio de Hennocque, vaporarios con presión al frío y caliente para las enfermedades de la garganta, piel y cuero cabelludo; duchas hidro-eléctricas filiformes, oculares, nasales, auriculares, uretrales, endouterinas y vesicales, con toda clase de medicamentos apropiados; seroterapia; hipodermia; electricidad estática (gran modelo de Carré) para baño, soplo y chispa en la neurastenia polissarica; idem farádica para las parálisis locales, impotencia, espermatórrrea, sordera y afonía; idem galvánica de corrientes continuas para las atroñas, catarro y stonía de la matriz, catarro y ulcera del estómago y electrolisis y cataforesis contra tumores, estrecheces, atresias y toda clase de reumatismos en sus múltiples y variadas manifestaciones. Se consulta también por correo. ARENAL, 1, MADRID.



No deja señal alguna al quitar una mancha. De venta en las droguerías y bazares en frascos de 40 céntimos y de 1 pta. Al por mayor: Muller Hermanos, Barcelona.

PÍLDORAS DE RIAZA

PÉREZ NEGRO

Recomendadas por médicos y enfermos como la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes, ya sea **TERCIANAS, CUARTANAS ó COTIDIANAS**. ¡Veinticinco años de éxito! Cajas con 80 y 40 píldoras, 5 y 3 pesetas. De venta en todas las mejores farmacias, remitiéndolas también directamente su autor previo pago de su importe sin aumento de precio desde cualquier punto que se pidan. Farmacia de Pérez Negro, Ruda, 14, Madrid. En Alicante, Farmacia de D. JOSÉ SOLER

ESQUELAS DE DEFUNCION Se reciben en la imprenta de este periódico, á cualquier hora del día y de la noche. Calle de la Casbahana 1, bajos.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS **SÁNDALO PIZA** MIL PESETAS. al que presente Cápsulas de sándalo mejores que las del Dr. Piz de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888, Gran Concurso de París de 1895 y Gran premio en la de Suez de 1896. Diez y nueve años de éxito creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventaja sobre todos sus similares.—Frasco. 11 rs. SANDALOPIZA

EL ECO DE LA MODA

EDICION ESPAÑOLA DE "LE PETIT ECHO DE LA MODE, DE PARIS" Es la revista de modas semanal más adelantada y económica, publicándose al mismo tiempo en España y Francia, con los mismos patrones cortados, dibujos, colores y texto doctrinal. Precios de suscripción en toda España Tres meses, 2 ptas.—Seis meses, 4 ptas.—Un año, 7'50 ptas.—Número suelto, 0'15 céntimos. Los pedidos directos: Salón del Heraldo, calle Sevilla 3, Madrid. EN VENTA.—Alcoy, José Llorens y Pericás, Librería, calle Polavieja; Romualdo Segura, calle de San José; Rafael Esteve, calle de la Purísima. NOTA.—Los pagos de las suscripciones directas al Salón del Heraldo, pueden verificarse por medio de sellos de correo, giro mútuo ó letras de fácil cobro.